

家长轮流值班盯娃做试卷

期末来临,有家长抓狂,也有的淡定带娃旅游



下月初,全省中小学生的又一个学期将接近尾声。提起即将到来的寒假,济南妈妈李女士说了一个词:喜忧参半。喜的是快过年了,自己和孩子能放个假、歇口气,忧的是放假前的这段时间过得如此“艰难”。晚上,陪孩子做试卷、讲试卷、签字,白天,紧盯着班级群,等待老师的“批示”……临近期末,这些成了许多父母共同的感受。

本报记者 徐洁

家长吐槽: 期末,要命的节奏

“每到期末,真是要命的节奏。”22日晚上10点,济南妈妈李女士在朋友圈里“吐槽”。晚上,她与孩子爸轮流值班,任务是盯着孩子做试卷、辅导试卷、改试卷再签字,虽然当天晚上不是李女士值班,但隔壁讲题、吵架的声音不绝于耳,李女士被吵得睡意全无。

李女士的女儿在济南某热点小学读四年级。她说,平时学校里数学考试比较多,语文考试少一些,快到期末了,老师布置

了一套卷子,要求买来做题。她发现,孩子有好多生字、生词不会写,于是就有了以上一幕。“孩子一而再、再而三地写错,真是让人无法淡定。”李女士说。

晚上如此,白天也不能轻松。上班之余,李女士得时刻注意班级群里的动向,群里老师会公布小测验成绩、点某些学生的名字让家长重点关注。下午快放学,语数外三科老师轮番在群里强调作业,真是群里群外一片忙碌。

感冒发烧, 孩子说“如愿以偿”

省城孙女士的女儿刚上一年级,期末将是女儿的第一次

大考,她看得格外重要。“考好了,孩子的自信心会越来越强,在老师心目中的印象也会好,考不好就怕以后恶性循环。”她说。

不久前,她在朋友圈里写道:今天孩子如愿以偿地感冒发烧了,在家嘟囔着说“低烧最好,不难受、不用上学,还能玩”。孙女士对此表示很抓狂:“体温不到38.5度就写作业吧,现在正被‘后妈’弄着写作业呢。”她自我调侃,期末让亲妈变后妈。

对于即将到来的期末考试,也有的家长格外“想得开”。女儿上小学二年级,济南张女士为女儿请了一个星期的假,全家一起去海南旅游去了,“学

习重要,旅行也很重要,放了寒假,房费、机票费都要贵很多,趁这段时间带孩子出去走走。”她说。

当心恐惧和焦虑 传递给孩子

“考试究竟是谁的事情?现在界限并不清晰,考试成了家长的事情。”刘智慧女士说,她曾经参与过齐鲁晚报家长学校进校园活动,并与有教育困惑的家长接触颇多。她认为,如今,面对考试,家长的焦虑比孩子大,担心比孩子多,一方面,家长的焦虑来自于互相比较、传染,更重要的是家长的自我成长不足。

她说,曾经有一位妈妈总想什么事都替孩子安排好,孩子必须按照她的安排学习、生活,自己焦虑不堪,自然把压力和情绪传递给了孩子,而孩子在妈妈的“控制”下,非但没有集中精力学习,恐惧和焦虑反而消耗了孩子很大的精力。因此,与其在情绪化中强制孩子学习,不如陪伴孩子看一看期末将会发生什么,考试这件事会带来什么,在孩子有困难的时候合理陪伴就好。

有人说,好的教育是让孩子学会自学。著名教育专家陶继新认为,在情商中,习惯是核心要素,与其逼着孩子学习,不如想一想,如何陪伴孩子把每天的学习习惯培养好。

随身带的本子里,记着孩子喂药时间

一个保育员半个妈,擦桌子、梳头发都有讲究

本报济南12月25日讯(记者 徐洁) 孩子上了幼儿园,父母们都深有体会,最牵挂的不是在幼儿园学了什么,而是吃得香不香、睡得好不好。在幼儿园,照顾孩子饮食起居的就是保育老师。12月23日,历下区保育教师组织了一场技能大赛,擦桌子、梳头发这些小事也都有标准和讲究。

23日上午,在历下第三实验幼儿园,来自历下区的百余名保育老师们,展示了消毒、护理、生活技能以及应急处理等基本技能操作。

现在的小姑娘从小爱美,保育员老师几乎练就了美发师的本事,马尾辫、编辫子、丸子头等等,都不在话下;别小看擦桌子,在家里擦就是家务活,到幼儿园里讲究可多了。据介绍,幼儿园是小朋友们格外密集的场所,为了预防疾病,桌子、地面每天都要消毒、擦洗。那么问题来了,消毒液怎么调配、比例多少?桌子擦几遍才干净?这些可都是有讲究的。



济南历下区第四届保育员技能大赛比赛现场。

保育老师做到的还不止这些,孩子突然在幼儿园发烧了怎么办?孩子膝盖受伤了怎么应急处理?这些都是保育技能大赛的面试题,保育老师熟练掌握这些,才能保证孩子在幼儿园开开心心、健健康康地度过每一天。

历下区第三实验幼儿园保健老师朱玉琳说,每位保育老师都随身携带一个小本子,上面记录着哪个孩子对海鲜过

敏、哪个孩子对鸡蛋过敏、哪个孩子最近感冒了,需要多喝水、喂药的次数和时间……

园里曾经有个孩子惯有“低热惊厥”,体温稍有升高就可能引起抽搐,保育老师必须全天候监控体温,有一次发现孩子体温升至37.2℃,保育老师马上联系了交警部门,一路绿灯抵达省立医院东院区,前后用了不到8分钟。

山东英才学院被教育部评为 “全国高校实践育人创新创业基地”

本报济南12月25日讯

(记者 王婷婷 通讯员 张希圣)

记者25日获悉,教育部举行了“2016年全国高校实践育人暨创新创业现场推进会”,表彰了获得2016年“全国高校实践育人创新创业基地”称号的单位。英才学院院长夏季亭代表学校接受了授牌和表彰,是此次入选的全国唯一民办高校。

山东英才学院与北京大学、同济大学等一同入选全国41所高校主导型实践育人创新创业基地,是此次入选的全国唯一民办高校。也是山东省唯一一所本科高校。

据介绍,英才学院高度重视实践育人和创新创业教育工作,学校毕业生就业率一直保持在95%以上。学校被教育部评为全国毕业生就业典型经验高校,在国家统计局社情民意调查中心进行的全国41所省属本科高校用人单位满意度调查中位居榜首。

校负责人表示,学校将以此次入选全国高校实践育人创新创业基地为契机,继续深入探索和研究创新创业教育新模式,改革和完善教育教学方式方法,发挥学校省级大学生创业基地(创客+)的优势,整合校内外资源,培养更多具备创新创业精神的高素质应用型人才。

二孩新政暨女性发展研讨会 在山东女子学院举办

本报济南12月25日讯

(记者 王丛丛)

记者25日获悉,“2016山东社科论坛——全面二孩生育新政暨女性生存与发展研讨会”在山东女子学院召开。研讨会主题是探讨全面二孩生育新政背景下女性生存与发展面

临的压力与挑战,为促进两性和谐发展建言献策。

本次研讨会由山东省社科联主办,山东女子学院承办。研讨会分为主旨报告、专题交流两个阶段,共收到征文81篇,评出了一等奖6篇,二等奖10篇,三等奖16篇。

大智教育集团 举办艺体生与高考改革论坛

本报济南12月25日讯

(记者 王光营)

22日,大智教育集团主办了第二届艺术体育特长生培养与高考改革发展论坛,数百名重点高中及艺校负责人共同探讨艺体生培养与高考改革的创新与未来。

在此次论坛上,相关专家

针对高考改革对艺体生培养的影响带来前沿解读,为艺体生培养提供了明确的建议和方向。与会嘉宾在本次论坛中对于艺体生培养与高考改革做出的思考和探索,对于进一步加强教育合作,推动教育改革进程及创新艺体人才培养模式具有重要意义。

令我印象深刻的台湾

刘榕予 舜耕小学三年级三班

台湾,被誉为“宝岛”,是一颗无比璀璨的明珠。她有着迷人的自然风景、悠久的历史文化和绚丽多姿的人文景观。今年夏天,我随妈妈去了台湾旅游,给我印象最深刻的是诚品书店和九份地区,这是为什么呢?因为它们都与我的最爱有关系。

我的最爱是什么呢?答案是日本作家宫崎骏的作品。

高雄的诚品书店既是书的海洋,又是艺术的天堂。那里环境优雅,灯光柔和,店里布局清新有序。最重要的是,那里有我最喜欢的宫崎骏的漫画故事书。台湾的书比较

贵,一本通常要80—100块钱,所以我只买了两本。虽然书里印的都是繁体字,但我还是非常喜欢看。我把书放在家里的沙发上,平常随时会看。文字的描述比动画片还有趣,令人浮想联翩,我每看一遍都会感受到一遍的刺激。

台湾的九份地区是我最喜欢千与千寻的家,就是传说中宫崎骏拍摄《千与千寻》的建筑原型。我是夜晚到那里的,夜空中高高挂起的红灯笼随风摇摆,黑暗的石板路又长又远,不知伸向何处。恍惚中,我好像进入了千寻的世界。半坡上的楼梯房里会不会

有汤婆婆来把我们抓走啊,无脸男在哪个角落里偷偷地看着我呢,锅炉爷爷的长手臂会突然从空中伸过来吗……

九份附近还有一座《天空之城》的遗址。影片中,那是一座漂浮在云端的城堡,现实中,那是一座十三层的建筑。在蓝天白云的映照下,显得更加古旧神秘,令人仿佛身临其境。

这就是令我印象深刻的台

湾,美丽、温柔,又古旧神秘。

这些特点是因为我热爱宫崎骏的漫画故事而感受到的。从台湾旅游回来后,我经常想念台湾,希望以后还能再去一次。